Abschlusspriufung 2014

an den Realschulen in Bayern

Betriebswirtschaftslehre/Rechnungswesen
Nachtermin

Losungsvorschlag

Maximal

anrechenbare Fehler

Aufgabe 1
(A) richtig
(B) falsch
(C) falsch

2400 FO 2.006,64 € an 5000 UEFE 1.686,25 €
4800 UST 320,39 €

.1 eingetragene Kauffrau
.2 Handelsregister, Abteilung A
10 Jahre

Bei Inanspruchnahme des Skontos muss eine Umsatzsteuerkorrektur
vorgenommen werden.

Rechnungsbetrag 2.006,64 €
- Brutto-Skonto 60,20 €
Uberweisungsbetrag 1.946,44 €

Netto-Skonto = 60,20 € : 1,19 = 50,59 €

2800 BK 1.946,44 €
5001 EBFE 50,59 €
4800 UST 9,61 € an 2400 FO 2.006,64 €
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Abschlusspriifung BwWR 2014 Nachtermin

Aufgabe 2
.1.1 Erweiterungsinvestition 1
.1.2 0500 UGR an 4830 VFA 12.700,00 € 2
(Gegebenenfalls auch 4400 VE)
.1.3 z. B.: - Notarkosten
- Maklergebihr 1
.2 6710 LS 2.500,00 €
2600 VORST 475,00 € an 4400 VE 2.975,00 € 3
.3 0860 BM 1.875,00 €
0895 SP 990,00 €
6800 BMK 149,00 €
2600 VORST 572,66 € an 4400 VE 3.586,66 € 5
.4 A: Produktpolitik
B: Absatzweg
C: Produktpolitik
D: Preispolitik 4
16
Aufgabe 3
.1 Kurswert 4.255,00 € 100%
+ Spesen 42,55 € 1%
Banklastschrift 4.297,55 € 101%
Stlickkurs (Kauf): 4.255,00 € : 230 = 18,50 € 3
.2.1 =D11+D6-D5 3
.2.2 =D12*365/ (D9*B3) 4
.3 Kennbuchstabe C 1
.4 2800 BK an 5780 DDE 184,00 € 2
.5 2800 BK 5.237,10 € an 2700 WP 4.297,55 €
5784 EAWP 939,55 € 3
.6 (A) Teilhaberpapiere
(B) Liquiditat
(C)Risiko
(D) Rentabilitat 4
20
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Abschlusspriifung BwWR 2014

Nachtermin

Aufgabe 4
.1.1 Ab dem 05.07.2013 konnen Verzugszinsen berechnet werden. 1
.1.2 Zinssatz fir Geschaftskunden 8,00%
+ Basiszinssatz -0,38%
Verzugszinssatz fir Geschédftskunden 7,62% 1
.2.1 Urspriunglicher Rechnungsbetrag 3.807,99 € 4100,0000%
+ Verzugszinsen 7,62%/35 Tage 27,83 € 0,7307%
3.835,82 € | 100,7307%
+ Mahngebihr 5,00 €
Gesamtforderung 3.840,82 €
7,62 * 35
Pre1 in Prozent: = 0,7307
365 5
.2.2 2400 FO 32,83 € an 5710 ZE 27,83 €
5430 ASBE 5,00 € 3
.3 2470 ZWFO an 2400 FO 3.840,82 € 2
.4 6770 RBK 180,00 €
2600 VORST 34,20 € an 4400 VE 214,20 € 3
15
Aufgabe 5
1.1 803 Mio. e« 75
Umsatz Gold- und Platinschmuck 2012: = 602,25 Mio.
100
Im Jahr 2012 betrug der Umsatz mit Gold- und Platinschmuck
602,25 Mio. Euro. 2
1.2
(98.966 - 94.238) =+ 100
Anstieg in Prozent: = 5,02
94.238
Der Export nach Asien ist um 5,02% gestiegen. 2
1.3 A: falsch
B: falsch
C: richtig
D: richtig 4
.2.1 6920 BWB an 2800 BK 380,00 € 2
.2.2 Es besteht die Gefahr, dass unberechtigt oder irrtimlich Geld
abgebucht wird. 1
11
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Abschlusspriifung BwWR 2014

Nachtermin

.1

Aufgabe 6
z. B.: Flache bzw. Quadratmeterzahl
2. z. B.: Die kalkulatorische Abschreibung wird wvom

Wiederbeschaffungswert berechnet.
Anderskosten

Der Gewinn erhoéht sich.

Fertigungsmaterial 285.000,00 €

+ Materialgemeinkosten 25.650,00 €
Materialkosten 310.650,00 €v

+ Fertigungskosten 244 .240,00 €A
Herstellkosten der Erzeugung 554.890,00 €

- Bestandsmehrung 1.800,00 €
Herstellkosten des Umsatzes 553.090,00 €
Selbstkostenpreis 22,41 €4100%

+ Gewinn 2,24 € 10%
Zielverkaufspreis 24,65 € | 110% 95%
+ Kundenrabatt 1,30 € %
Listenverkaufspreis 25,95 € 100%
5000 UEFE 24,65 €

4800 UST 4,68 € an 2400 FO 29,33 €
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5 Abschlusspriifung BwWR 2014 Nachtermin

Aufgabe 7

7.1.1 6022 NH an 6020 AWH 125,00 € 2
7.1.2 960,00 € : 3 = 320,00 €

01.12.2013 31.12.2013 28.02.2014

| | |

I I I

320,00 € Zahlung: 960,00 €

7510 ZAW an 4890 SOVE 320,00 € 3
7.1.3 Forderungsbestand, brutto 75.565,00 €

- Umsatzsteuer 12.065,00 €

Forderungsbestand, netto 63.500,00 €

davon 1% Pauschalwertberichtigung 635,00 €

vorhandene PWB 425,00 €

Erhdéhung 210,00 €

6950 ABFO an 3680 PWB 210,00 € 5
7.1.4 2100 UFE an 5200 BV 1.200,00 € 2
7.2.1 z. B.: Gewerbesteuer 1
7.2.2 5200 BV an 8020 GUV 1.800,00 € 2
7.2.3 8020 GUV an 3000 EK 154.000,00 € 2

17

|Summe der maximal anrechenbaren Fehler: 110

Seite 5 von 5



	AP2014-Nachtermin-Lösung



